

**ΕΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
Ε' ΔΗΜΟΤ. ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ**

μέλος της Ομοσπονδίας Ενώσεων Γονέων Περιφέρειας Αττικής

Π. Μαυρομιχάλη 26 & Λακωνίας -15° Ε. Λύκειο Πειραιά

Τηλέφωνα : 6974599751 - 6976866306

www.goneispeiraia.gr---www.asgme.gr---enos1987@gmail.com

Αγαπητοί γονείς,

Μια ακόμη σχολική χρονιά φτάνει στο τέλος της και αφήνει δυστυχώς πίσω της τα σχολεία σε χειρότερη κατάσταση από την περσινή, τους γονείς και τις περισσότερες οικογένειες σε δυσχερέστερη θέση να στενάζουν κάτω από το βάρος της ανεργίας, της φοροληστείας που συνεχώς μεγαλώνει, με νέα μέτρα.

Αυτή τη χρονιά ζήσαμε τις αλλαγές του υπουργείου Παιδείας αλλαγές στα σχολεία, πλήρως εναρμονισμένες με τις οδηγίες της ΕΕ και του ΟΟΣΑ και στην πραγματικότητα ήρθαμε αντιμέτωποι με :

- Την προσπάθεια της κυβέρνησης με αφαιρέσεις ωρών διδασκαλίας και χωρίς διορισμούς να καλύψει χιλιάδες κενά εκπαιδευτικών, τα οποία θα συνεχίσουν να υπάρχουν και να πολλαπλασιάζονται.
- Την υποκρισία ότι νοιάζεται ώστε όλα τα παιδιά να έχουν πρόσβαση στο ολοήμερο σχολείο, τη στιγμή που αφαιρεί αυτό το δικαίωμα από τα παιδιά που έχουν έναν ή δύο γονείς ανασφάλιστους εργαζόμενους.
- Τις διακηρύξεις για έναν «ενιαίο τύπο Δημοτικού Σχολείου», την ίδια ώρα που « σφράγιζε την απόφαση » για περιορισμό των ολοήμερων και περικοπές χιλιάδες διδακτικών ωρών, οδηγώντας τελικά τα σχολεία να διαμορφώνουν το πρόγραμμά τους με όσους εκπαιδευτικούς και με όσες διδακτικές ώρες «περισσεύουν».
- Τις αλλαγές στην Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση (υποβάθμιση ειδικών παιδαγωγικών προσόντων που απαιτεί η Ειδική Αγωγή με τη θεσμοθέτηση τοποθέτησης στην Ειδική Αγωγή εκπαιδευτικών της Γενικής Εκπαίδευσης που ... «περισσεύουν»).
- Τα χρόνια κτηριακά προβλήματα, τα προβλήματα στην καθαριότητα, τις μεταφορές των μαθητών, την υποχρηματοδότηση των σχολικών μονάδων.

Σε αυτό ακριβώς το σκηνικό έρχεται να προστεθεί και μια νέα εξέλιξη. Μόλις πριν λίγες μέρες η κυβέρνηση ψήφισε **το τριετές σχέδιο αναδιαρθρώσεων στην Παιδεία**, στο οποίο αποτυπώνονται οι δεσμεύσεις που αναλαμβάνει στο πλαίσιο του τέταρτου μνημονίου. Σε αυτό το πλαίσιο, τον Οκτώβρη του 2017 θα δημοσιευτεί η νέα έκθεση του ΟΟΣΑ για την εκπαίδευση, που στα περιεχόμενά της θα συμπεριλαμβάνει **«εκπόνηση ενός νέου μοντέλου αποκεντρωμένης εκπαίδευσης για την Ελλάδα»**, εφαρμογή της **«αυτοαξιολόγησης»** των σχολείων και **«βελτίωση της συνάφειας των μαθησιακών αποτελεσμάτων με τις μεταβαλλόμενες ανάγκες και απαιτήσεις της αγοράς εργασίας»**. Από τα παραπάνω προκύπτουν σοβαρές αλλαγές στο ίδιο το περιεχόμενο της εκπαίδευσης που μένει να δούμε πως θα εξαγγελθούν. Αν λάβουμε υπόψη την περσινή πρακτική το καλοκαίρι , κοντά στο Δεκαπενταύγουστο θα εξαγγελθούν!!! Στον προγραμματισμό περιλαμβάνεται ο νόμος για την Ανώτατη Εκπαίδευση, που τοποθετείται επίσης στον προσεχή Αύγουστο.

Από το κείμενο προκύπτει επίσης , μεταξύ άλλων πως οι πομπώδεις εξαγγελίες για δίχρονη υποχρεωτική Προσχολική Αγωγή αναδιπλώνονται στη διατύπωση: «*Εκτίμηση της ενδεχόμενης ανάγκης επέκτασης της προσχολικής εκπαίδευσης με την προσθήκη ενός ακόμη έτους φοίτησης*».

Αγαπητοί γονείς,

Σε αυτήν την κατάσταση, μόνο η οργανωμένη πάλη και αντίδραση μπορεί να ανοίξει τον δρόμο για να ικανοποιηθούν οι πραγματικές ανάγκες των παιδιών μας. Καλούμε κάθε Σύλλογο Γονέων να βρίσκονται σε αγωνιστική ετοιμότητα για να μην μείνει αναπάντητο κανένα πρόβλημα στα σχολεία!

Όσο γίνεται πιο γρήγορα να προχωρήσουν στην καταγραφή των ζητημάτων, με τις ιδιαιτερότητες που αυτά παρουσιάζουν ανά σχολείο, να σχεδιάσουν την δράση τους για το επόμενο διάστημα, να πάρουν συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για την άμεση ενημέρωση γονιών, μαθητών, εκπαιδευτικών. Δεν κάνουμε πίσω από την διεκδίκηση των αναγκών μας, όπως προκύπτουν και από τις πάγιες θέσεις του γονεϊκού κινήματος και της καταστατικής λειτουργίας της Ένωσής μας. **Ειδικότερα άμεσα ζητούμε:**

- Την άμεση κάλυψη όλων των εκπαιδευτικών κενών, με μαζικούς μόνιμους διορισμούς.
- 20 μαθητές ανά τμήμα, όχι στα 27αρια και 30αρια τμήματα, όχι στις συγχωνεύσεις τμημάτων.
- Ολοήμερα σχολεία χωρίς όρους και προϋποθέσεις.
- Ούτε ένα ευρώ από την τσέπη των γονιών, των εκπαιδευτικών ή των συλλόγων για πληρωμή λειτουργικών εξόδων, τραπεζοκόμων, εκπαιδευτικών εκδρομών, βιβλίων κ.λπ. Αγορά όλων των ξενόγλωσσων βιβλίων από τις σχολικές επιτροπές.
- Να διασφαλιστεί άμεσα η δωρεάν μεταφορά όλων των μαθητών προς και από τα σχολεία. Δωρεάν μεταφορά όλων των μαθητών- φοιτητών με τα ΜΜΜ.
- Δωρεάν ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη όλων των μαθητών. Να εξασφαλιστούν κινητές μονάδες υγείας, για τον εμβολιασμό όλων των μαθητών και τα πιστοποιητικά υγείας.

Ιούνιος 2017



Η Πρόεδρος
Σταματίνα Κουράκου

Η Γ. Γραμματέας
Σπυριδούλα Ζαρκάδα